

市政协召开十届二十一次常委会会议 围绕“AI激发新质生产力 赋能茂名高质量发展”协商议政

■记者 董玉奎

本报讯 7月29日,市政协召开十届二十一次常委会会议。市政协党组书记、主席刘芳主持会议,市委常委、副市长朱海龙参会并通报有关工作情况。

会议传达学习习近平总书记有关重要论述,深刻领会中央八项精神,以优良党风引领社风民风重要论述精神。刘芳强调,政协常委、政协委员要以身作则,带头贯彻落实中央八项精神,发扬勤俭节约、艰苦奋斗的优良传统,严格遵守廉洁自律各项规定,以实际行动带动身边的企业家、各界人士践行社会主义核心价值

价值观,为茂名高质量发展营造更加风清气正的社会环境。

会议围绕“AI激发新质生产力,赋能茂名高质量发展”开展专题协商议政。刘芳强调,要凝聚共识,深刻认识AI赋能高质量发展的重大意义,充分认识发展AI是茂名“走在前列”的关键一环,主动做AI技术应用

转化的“后半篇文章”,打磨好本次协商报告,为市委决策提供有力参考,落实协商成果采纳落实反馈机制,助力推动AI项目在茂名落地生根。要持续关注AI产业发展动态,发挥联系广泛、智力密集的优势,积极对接优质资源、搭建合作平台,为茂名AI产业发展贡献政协智慧和力量。

朱海龙代表市政府通报了我市人工智能产业发展情况。朱海龙表示,协商议政的发言为我市人工智能产业发展提出了宝贵建议,既有前瞻性又有操作性,既指出我市人工智能发展的潜力,也点明了当前存在的短板。恳请

市政协及各位委员一如既往地关心支持我市人工智能产业发展,多做监督之促。朱海龙强调,要提高政治站位,以更高格局认识人工智能赋能的重大意义;加强基础设施建设,夯实产业基础支撑;加强培育应用场景,人工智能赋能行业发展;培育产业生态,完善政策体系。

会上,市政协副主席赖强代表专题议政组就“AI激发新质生产力 赋能茂名高质量发展”作中心发言,赖新华、孙加龙、刘佩斯、梁建、吴燕云、梁莹尹、兰红娟、陈星等8位委员分别就

教育、医疗、政务、法务等方面作专题发言。

会议还听取市政协机关以作风建设为抓手推动政协工作提质增效情况报告,会议审议通过有关事项。

市政协副主席杨培基、肖军、周玉东、黄立红、冯波、罗天明,副厅级干部董晓璐,秘书长胡汉顺及市政协常委,住茂全国政协委员、省政协委员,各区(市)政协主席,市政协历届委员联谊会代表以及各区(市)政府、各经济功能区管委会和有关单位、市直有关部门、中央及省驻茂有关单位的负责同志参加会议。

我市开展基孔肯雅热专题培训 近百名物业人员参训

■茂名日报社全媒体记者 邓巴烽
通讯员 吴文华

本报讯 为有效应对基孔肯雅热传播风险,切实提升物业服务企业的疫情防控能力,保障广大居民的身心健康与生命安全,7月29日,市物业协会联合市住建事务中心、茂南区住建局举办基孔肯雅热专题培训班,全市近百名物业管理从业人员参加培训。

当前,基孔肯雅热的传播风险逐渐显现,小区作为居民生活的重要场所,防控工作尤为关键。物业服务企业是小区公共环境维护和秩序管理的重要力量,在疫情防控中承担着“第一道防线”的重任。市物业协会急群众之所急,积极组织本次培训班,旨在为各物业服务企业提供专业的防控知识和实操技能指导。

培训课上,市物业协会负责人强调,基孔肯雅热防控工作关系到居民的切身利益和小区的和谐稳定,各物业服务企业必须高度重视。希望参训人员珍惜此次学习机会,认真汲取知识,将所学运用到实际工作中,切实筑牢小区疫情防控屏障,并加强同行间的交流借鉴,共同提升全市物业行业的防控水平。

本次培训内容丰富且极具针对性。专家围绕基孔肯雅热、登革热的病原学、临床表现、诊断标准等基本知识展开讲解,分析了其传播途径、流行特点、易感人群及伊蚊活动特征。针对小区防控实际需求,重点阐述了环境清理、蚊虫孳生地治理、蚊媒防控要点等具体措施,强调蚊虫孳生地清理六字诀——清、翻、封、填、疏、药,要求各物业服务企业加大宣传力度,通过多种途径提醒业主,持续倡导“清积水、灭蚊虫”的爱国卫生运动和“无蚊场所”建设。



官方微信



官方新浪微博

茂名网: www.mm111.net

广东省第十三届少儿艺术花会 茂名勇夺1金3银4铜佳绩

■茂名日报社全媒体记者 李光耀

本报讯 7月24日至28日,广东省第十三届少儿艺术花会舞会类决赛在东莞举行。茂名市8件作品参加决赛共斩获1金3银4铜的佳绩,总成绩排名全省第四,位列粤东西北第一。同时,在美术书法类评选中,茂名作品表现不俗,荣获一等奖2件、二等奖2件、三等奖1件。

广东省少儿艺术花会创办于1986年,每三年举办一届,面向16周岁以下的少年儿童,设有音乐、舞蹈、戏剧、曲艺四个门类的少儿艺术专场比赛,以及涵盖美术、书法、篆刻、手工制作类别的少儿美术书法展,是全省少年儿童展现艺术才华、激扬文化自信的大舞台。

组织8个节目、演职人员140多人赴东莞参赛,其中我市幼儿舞蹈《蚊子哪里跑》、表演唱《有山就有歌》等2件作品被组委会遴选在7月24日晚的开幕式暨音乐舞蹈综合专场比赛中展演;少儿舞蹈《弦起春来早》在7月28日晚的少儿艺术花会闭幕式暨颁奖晚会上展演,这是我市参加广东省群众艺术花会以来首次同时有作品分别参加开幕式和闭幕式展演。幼儿舞蹈《蚊子哪里跑》是以爱国卫生建设为题材的作品,通过孩子们表演的灭蚊小能手,表达他们消灭蚊子的决心。《有山就有歌》是一首充满茂名地域风情的山歌作品,歌词以山水为媒,生动诠释了茂名山歌的美和自然共生的文化基因。这两个作品在开幕式暨音乐舞蹈综合专场比赛中赢得观众及评委的好评。

在四天的专场比赛中,我市小演员们从走台、彩排到正式比赛都积极配合、毫不懈怠,严格落实组委会要求,并在舞台上展现出最高水平,圆满完成了本次参赛任务。其中舞蹈《弦起春来早》获得金奖,音乐《有山就有歌》,舞蹈《蚊子哪里跑》《年例·摆宗少年》获得银奖;舞蹈《芽》、音乐《海风轻吹》《唱响茂名谣》、情景剧《口腔保卫战》获得铜奖。

同时,我市送选的美术书法类作品也获得佳绩。其中美术《荔枝丰年图》、书法《荔枝诗六首》获得一等奖;美术《月光下的戏台一茂名非遗之年的看大戏》、书法《梁启超集宋词名句联》获得二等奖;美术《潮声》获得三等奖。本届少儿美术书法优秀作品展于7月24



我市参赛的表演唱《有山就有歌》。茂名日报社全媒体记者 黎雄 摄

日至8月5日在东莞市文化馆东展厅展出。

据记者了解,与往届相比,本届花会我市参赛作品在题材和立意上更为丰富新颖,呈现出浓郁的时代和地方特色。

茂名村BA 赋能“百千万”

■文/图 茂名日报社全媒体记者 陈美任 周泽佳

本报讯 夏夜燃情,热浪翻涌。7月30日晚,2025“罗非鱼杯”茂南区第三届“村BA”男子篮球赛(茂名“墟BA”茂南赛区)第五轮收官战在羊角山和球场圆满落幕,羊角镇、公馆镇

球场争锋显实力 主场鏖战定乾坤

当晚7时,随着DJ音乐与篮球宝贝的热场表演,收官战正式拉开帷幕。两块大屏实时直播赛事进程,专业解说让观众尽享篮球魅力。首场对决在鳌头镇队与公馆镇队之间展开,公馆镇队开场便以一记远投三分奠定基础,连续快攻得分拉开差距。尽管鳌头镇队奋起直追,但公馆镇队凭借稳定发挥占据优势,最终以91:54锁定胜局。

场边,观众的欢呼声此起彼伏,朱阿姨、李阿姨忙着给邻里打电话:“快来参加比赛!太精彩了!”两位老人坦言,村里常办篮球赛,这样的热闹场景早已是生活的一部分。而赛场中央,“投篮赢鱼片”互动排起长队,镇盛镇村民何伟煜投中后难掩兴奋:“能为球队加油,还能赢罗非鱼片,这种活动

太有意思了!”

第二场焦点战在主场作战的羊角镇队与金塘镇队之间展开。金塘镇队率先拿下8分,双方激烈拼抢引发阵阵呐喊。关键时刻,羊角镇队凭借默契配合反超比分,第三节更是以远投三分引爆全场。期间,球员突发不适,羊角中心卫生院医疗保障团队迅速处置,尽显赛事专业保障。最终,羊角镇队以81:52获胜,主场捧得胜利奖杯。

根据连续五轮赛果积分,羊角镇队、公馆镇队分获A组第一名和第二名,将代表茂南出战茂名“墟BA”。赛后,羊角镇队代表球员黄飞鹏接受记者采访时表示:“接下来会补强人员,多练战术配合,让队友更默契。接下来的对手更强,我们得加练,调整好状态拼出羊角人的劲头!”

茂南“村BA”收官战燃动夏夜 羊角、公馆两队代表茂南区出战茂名“墟BA”



鱼跃篮筐添喜乐 旅线医市人气旺

赛场之外,多元体验同样精彩纷呈。“百千万优品市集”上,鳌头猫屎糖、新坡豆豉、山阁龙眼干等9镇农特产品一字排开,成为展示茂南“一镇一品”的鲜活窗口。中医夜市里,拔罐、针灸、三伏贴等服务人气高涨,山阁镇卫生院摊位前,陈先生体验拔罐后感叹:“上班族平时肩颈劳累,这次看球之余还能调理身体,真是太贴心了。”

而茂名国旅带来的“跟着赛事去旅游”活动,更让这场盛宴有了延续的快乐。当晚便有数十名游客专程到场观赛,赛事主办方

透露,这一活动专为球迷打造赛后深度畅游茂南的路线,串联特色景点,让运动的热血与田园的惬意无缝衔接,延续这场属于茂南的快乐旅程。

作为“中国罗非鱼之都”核心区,罗非鱼元素贯穿全场。500份新鲜罗非鱼礼包免费派送,“投篮赢鱼片”让观众在运动中收获美味,“茂南味道”香飘赛场。最令人期待的“罗非鱼全鱼宴”抽奖环节,10位幸运观众赢得价值千元的10围宴席,可携亲友共享地道水产盛宴。

农产作奖传乡韵 薪火相传启新程

颁奖仪式上,政企联动的温情与荣耀交织。茂名市人大常委会、茂南区相关领导嘉宾出席,为获奖队伍颁奖。值得一提的是,奖品均为各镇“镇镇之宝”:公馆镇、金塘镇的冰鲜罗非鱼,羊角镇、袂花镇的“好事发生”花生,鳌头镇的非遗猫屎糖等,满满都是“家乡的味道”。

“赠球环节”中,“阳光体育少年”黄子铭接过羊角镇球员代表赠送的篮球与战衣并投出“梦想之球”,全场响起鼓励的掌声。裁判长宣

布了赛果,羊角镇队、公馆镇队分获A组前两名,镇盛镇队、新坡镇队分获B组(非典型镇组)前两名,金塘镇队、袂花镇队、鳌头镇队、高山镇队、山阁镇队均获“优秀组织奖”。

赛事由茂南区人民政府指导,区“百千万工程”指挥部办公室、禅城·茂南对口帮扶协作工作队、区委宣传部、区文广旅体局、区总工会联合主办,茂南区各镇街与茂名日报社共同承办,并得到广东双洋食品科技有限公司、广东京塘

农业科技有限公司、广东富沃食品有限公司、东鹏特饮的大力支持。从赛前羊角镇的防蚊灭蚊准备,到中医服务、农产品展销等的安排,处处可见筹备的用心及对参与者的细致关怀。

这场收官战,不仅是篮球技艺的比拼,更是茂南乡村活力的集中展现。随着省运会脚步临近,“百千万工程”深入推进,茂南区正以体育为桥,串联产业发展与民生幸福,让罗非鱼跃动的不仅是赛场,更是乡村振兴的崭新未来。



扫一扫 更精彩